Письменная работа по вариантам    / с ответами/
Вариант I
1. Сколько молей содержится в 100 г следующих веществ при нормальных условиях: а) кислорода; б) аммиака?

Решение:

n = m/M

M(O2) = 16x2 = 32 г/моль

M(NH3) = 14+3 = 17 г/моль

n (O2) = 100/32 = 3,1 моль

n(NH3) = 100/17 = 5,9 моль
 Ответ: n (O2) = 3,1 моль
            n (NH3) = 5,9 моль
2.   Какая масса гидроксида натрия образуется при взаимодействии 2,3 г натрия с водой?
Решение:

        2,3г
Xг
        2Na + 2HOH = 2NaOH + H2
         2x23г
2x40г

M(NaOH) = 23 + 16 +1 = 40 г/моль

X = 2,3 x 80/46 = 4 г (NaOH)
Ответ: масса NaOH = 4 г.
Вариант II
1.    Чему равна массовая доля (%)   кальция в гидроксиде кальция Са(ОН)2?

          Решение:

Мr (Са(ОН)2) = 40 +16*2 + 2 = 74
W(Ca) = 40/74 *100% = 54%

2.    Чему равна масса 2 моль цинка?

         Решение:

          m(Zn) = n*Ar =2*65 =130г
Вариант III
1. Чему равна массовая доля (%) кислорода в оксиде алюминия А12О3?
Решение:

           Mr(Al2O3) = 27*2 + 16*3 = 102

           W(Al) = 27*2/102*100% = 53%

    2.    Чему равна масса 10 моль натрия?

 Решение:

            m(Na) = n*Ar = 10*23 = 230г

Вариант IV
1.   Чему равна массовая доля (%)  натрия в соде Na2CO3?

             Решение:

             Mr(Na2CO3) = 2*23 +12 + 16*3 = 106

             W(Na) = 2*23/106*100% = 43%
2.   Какое количество вещества содержится в 1 г   воды?

          Решение:

M(H2O) = 2+ 16 = 18 г/моль

n(H2O) = m/M = 1/18 = 0,06моль
  Вариант V
1. Чему равна массовая доля (%) азота в азотной кислоте HNO3?
Решение:

          Mr(HNO3) = 1+14+16*3 = 63

W(N) = 14/63*100% = 23%
  2.  Сколько атомов содержится в 1 г железа?
               Решение:
n(Fe) = 1/56 = 0,02моль

NатомовFe = 0,02*6*1023 = 0,12*1023
